



                
ATA Nº 2471– Sessão Ordinária – 19 de junho de 2023.
[bookmark: _GoBack]No dia dezenove do mês de junho de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500, estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador  Déberton Fracaro (PDT), Rita Scariot  Sossella (PSB), Paulo César Langaro (PDT), Everton Rovani (PP), Edson Luiz Dalla Costa (PP), Josué Girardi (PP), estavam presentes ainda os vereadores:  Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Bruneto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). Em seguida, o Presidente submeteu a ata da sessão ordinária do dia 12/06/2023 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por Unanimidade.  Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício n° 227/23; Requerimento n° 015/23; Projeto de Lei do Executivo nº 042/23;  Projeto de Lei do Executivo nº 043/23;  Projeto de Lei do Executivo nº 044/23; Projeto de Lei do Executivo nº 045/23; Projeto de Lei do Executivo nº 046/23; Indicação n° 031/23;  Indicação n° 032/23;  Indicação n° 033/23. Ordem do dia. Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação. Requerimento nº 015/2023. O Presidente da Câmara de Vereadores Déberton Fracaro, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, requer a inclusão imediata na Ordem do dia da Sessão Ordinária do dia 19 de junho, do Projeto de Lei do Executivo 45/23. Coloco em votação o requerimento 015/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem.  Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 036/2023. Autoriza o Município a efetuar gastos e firmar Termo de Cooperação com o Serviço Social do Comércio – SESC. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (PP). Cumprimentou a todos.  Solicita autorização para firmar termo de cooperação com o SESC. Tivemos um evento o ano passado nos mesmos moldes, bem estruturado, parceria com a Prefeitura. Também com a Associação dos Skatistas de Tapejara. Esse Projeto visa autorização para o 2º Tapejara Street Skate e também o 1º Basquete 3x3 livre e o 1º Danças Urbanas Hip Hop.  É a primeira vez do basquete 3x3, esporte similar ao basquete, porém com meia quadra e uma cesta somente. As danças urbanas mais conhecidas como dança de rua. A solicitação é para o valor de quinze mil reais. Destaque para a Secretaria da Cultura que organizou este Projeto. Evento dia oito de outubro de 2023, será num domingo a partir das nove horas na Praça Silvio Ughini. Todo esporte exige muito respeito, muita dedicação, muita disciplina. O skate é um esporte olímpico, haverá premiação para o skate e o basquete 3x3. Pediu apoio aos demais vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Cumprimentou a todos. Informou que quando trabalhava na Secretaria da Educação no Setor de Cultura foram feitas várias parcerias com o SESC. Pessoal muito parceiro e qualificado. Manifestou que a sua Bancada é favorável. Mais um esporte a ser fomentado aqui no município. Um dos grandes Projetos feitos com o SESC era a Feira do Livro na praça e é uma questão que a Administração deveria rever. Evento que contava com a participação da população de Tapejara. Importante essa iniciativa da administração e do SESC. Com a palavra o Vereador Paulo Cesar Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. Parceria que o Governo está fazendo com o SESC e também com os atletas que praticam o skate. Grande importância deste investimento no evento do dia oito do dez.   O Governo Big e Jipe em uma das primeiras ações através da Secretaria da Educação enquanto o esporte fazia parte da Secretaria foi construir a pista de skate. Investimento de mais de duzentos e cinquenta mil reais em 2021 que foi inaugurada com todo o entorno para que fosse uma ótima pista. A Secretaria capitaneada pelo Secretário Claudio está procurando desenvolver os eventos possíveis na área do esporte em todas as modalidades, incentivos e eventos.  Parceria com o SESC e com os skatistas para que o evento possa ser organizado de uma forma melhor. Espaço da liderança com a palavra o Vereador Josué Girardi (PP). Informou que no evento anterior havia muitas crianças e adolescentes e famílias na praça. É uma forma que o Governo achou para promover hábitos saudáveis. Levar lazer e integração para as famílias tapejarenses. Ano passado o evento teve cinquenta inscritos no skate. Esse ano terá quatro categorias. Categoria mirim, feminino, iniciante e amador. Medalhas e troféus para o primeiro, segundo e terceiro lugares. O basquete 3x3 é uma modalidade olímpica e nova onde muitos poderão ver pela primeira vez.  A dança de rua também estará presente no evento. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). A gente lembra que esse era um Projeto da gestão Merotto e Marcos, na época estava até licitado o Governo Big e Jipe apenas executou. Vereador Paulo aparteou informando que não estava licitado. O Projeto havia sido idealizado segundo a Associação dos Skatistas por um conhecido de Porto Alegre da Associação. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (PP). Cumprimentou a todos. Destacou que o Executivo tem dado apoio para diversas modalidades de esportes incentivando que aconteçam esses campeonatos e eventos. As pessoas que frequentam a praça que cuidem dos equipamentos públicos. Importante cuidar do que é nosso. Com a palavra a Vereadora Rita Scariot Sossella (PSB). Cumprimentou a todos. Argumentou que esses eventos que unem a juventude geralmente acaba trazendo para a família inteira. Destacou a importância do incentivo aos eventos. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT). Projeto que a Prefeitura está firmando parceria com o SESC para realizar um evento na praça no dia oito de outubro na pista de skate. Evento de skate, basquete 3x3 e dança urbana hip hop. Parceria da Prefeitura com o SESC. São quinze mil reais para esses três esportes dança, basquete e skate. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 036/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 045/2023. Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar profissionais por tempo determinado, em caráter de excepcional interesse público, para atender necessidade temporária de pessoal em área deficitária. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (PP). Projeto que solicita autorização para que o executivo possa contratar profissionais. São apenas duas vagas e são duas vagas substitutas. Motorista que está com contrato terminando e  uma vaga de veterinário na qual também é uma substituição de contrato. Todas as obrigatoriedades estão dentro da legislação. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT). Só autorizando a contratação sendo uma substituição e então não será contratado gente a mais. Só substituir a necessidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 045/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a Indicação nº 026/2023 de autoria do vereador Déberton Fracaro (Betinho) do PDT. “Sugere ao poder executivo através da secretaria competente que seja instalado um Play Graud Infantil junto ao Ginásio de Esportes Albino Sossella.” A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Destacou a importância da sugestão. A escola tem, mas é fechada para a escola. Informou que na antiga gestão foi solicitado a pavimentação do entorno que ficou excelente. Um parquinho para as crianças e famílias vai ser maravilhoso e quem ganha é toda a comunidade. Bom que cada gestor faça a sua parte. Com a palavra o Vereador Paulo Cesar Langaro (PDT). Parabenizou o Presidente Déberton por esta importante sugestão. Fazer com que as crianças que participam ali no ginásio possam usufruir deste playground. O governo tem investido bastante são quinze playground já adquiridos. Investimento de mais de duzentos e cinquenta mil reais e todas as escolas foram contempladas com um playground no mínimo cada uma. As praças estão sendo licitadas junto com as comunidades para receberem. Material que oferece menos riscos para se machucarem. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT). Temos que entender que muitas coisas a gente indica e não sai, mas muita coisa a gente indica e saí. Temos que fazer a nossa parte. O não a gente já tem, temos que ir em busca do sim. Negociar o sim fazer com que saia do papel e se torne realidade. As coisas vão evoluindo e temos que trazer aqui as ideias e fazer se tornarem realidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 026/2023.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 027/2023 de autoria do vereador José Marcos Sutil do MDB, com apoio da bancada do MDB. “Sugerem ao Poder Público Municipal, através dos setores competentes que estudem a viabilidade da colocação de uma parada de ônibus na Rua Danilo Ângelo Stenzel, em frente à Stenzel Uniformes.”  A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador José Marcos Sutil (MDB). Cumprimentou a todos. Pedido dos moradores e trabalhadores da empresa Stenzel aquela parada de ônibus ali na Rua Danilo Ângelo Stenzel. Pedido que estão fazendo porque agora vem frio, chuva e inverno. Os funcionários da empresa esperam o ônibus ali e esperam para ir ao trabalho precisam ficar ali do lado do salão do Funil. Os moradores que tem ali naquela saída também tem que esperar o ônibus ali na saída do Funil. Pede ao Departamento de Trânsito que coloque uma parada ali. Pediu apoio aos demais colegas vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Parabenizou o Vereador José Marcos Sutil pela sugestão muito importante, pois é uma empresa que se instalou lá há pouco tempo. Fundamental uma parada de ônibus, pois são inúmeras pessoas. Solicitou que a Administração analise com carinho que o asfalto lá está se deteriorando a partir da marca até o Funil e futuramente um Projeto para ligar até na perimetral quem sabe com todas as bancadas se unindo e com recursos federais, aquela comunidade merece. Manifestou-se favorável a esta Indicação. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (PP). Indicação importante. Informou que presta serviço para a empresa Stenzel Uniformes. E agora calças jeans iniciando neste ramo. Estamos trabalhando as possibilidades de melhorias na região. Nos últimos meses foi colocado uma capinha na frente de empresa. Conversando com o Prefeito foi informado que ali foi cadastrado no Pavimenta RS. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT). Deixar claro que o assunto o Vereador Altamir havia fugido do tema por isso não interrompeu o Everton. Procurar não fugir do tempo. Com a palavra o Vereador Edson Luiz Dalla Costa (PP). Cumprimentou a todos.  Projeto do Vereador José Marcos é de suma importância porque a empresa Stenzel está em franco desenvolvimento. A Daniela está de parabéns porque construiu um belo empreendimento lá. Merecedor disso porque amanhã depois vai ter mais e mais funcionários. Manifestou-se favorável. Com a palavra o Vereador Paulo Cesar Langaro (PDT). Indicação de grande importância. Já cobramos muito do governo de fazer uma política de levantamento sobre paradas de ônibus. A gente sabe que precisa da realização de melhorias até nos abrigos existentes. Acredita que o governo dará a devida atenção necessária. Manifestou-se de modo favorável. Com a palavra o Presidente Déberton Fracaro (PDT).  Uma Indicação muito válida na frente do Funil praticamente. Há pouco tempo a fábrica foi transferida pra lá. Normal isso acontecer porque o município está crescendo. Há vários locais que vem sendo solicitado paradas de ônibus. No setor público existe uma coisa chamada licitação. Temos que ter coisas que reflitam a grandeza de Tapejara. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 027/2023. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem.  Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador:  Paulo Cesar Langaro, Rafael Menegaz, Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Rita Scariot Sossella, Celso Fernandes de Oliveira (declinou da palavra), Everton Rovani, Josué Girardi, José Marcos Sutil, Maeli Brunetto e Déberton Fracaro. Permanecem em pauta: Projetos de Lei do Executivo: nº 042, 043, 044 e 46/23.  Indicações nº 028, 029, 030, 031, 032 e 033/23. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 26/06/2023, às 18:30 horas da noite. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.



Déberton Fracaro	                          Everton Rovani
                 Presidente      		                1º Secretário
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